

Posudek vedoucí bakalářské práce

Autor, název, místo, rok, rozsah práce, vedoucí práce: Hana Markvartová, zřízení učitelství v českých zemích 1869-1948, Praha 2022, 57 s., doc. PhDr. Magdaléna Pokorná, CSc.

Hodnotící kritéria

	splňuje	splňuje z větší části	splňuje z menší části	nesplňuje
Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	ano			
Metody využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.		ano		
Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu.	ano			
Struktura práce je vyvážená a logická.	ano			
Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu.		ano		
Práce je prosta gramatických a stylistických chyb.	ano			
Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití správné terminologie.	ano			
Autor správně cituje.	ano			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	ano			

Celkové hodnocení (slovně)

Zájem o dějiny jednotlivých typů škol, vývoj učebnic, učitelského vzdělání a spolčování, dějiny jednotlivých institucí i osudy výrazných protagonistů učitelství je tradičním tématem výzkumu dějin školství.

Hana Markvartová se rozhodla s ohledem na nedávno probídaná témata, jejichž výsledky byly zveřejněny v kvalifikačních pracích či v tištěných publikacích, soustředit na problematiku učitelství v průběhu poměrně dlouhé doby. Oba časové mezníky byly vybrány logicky, jak s ohledem na vývoj ve školství, tak v politické sféře.

Zkoumala, jak vypadal chod učitelství, představila i některé rozhodující osobnosti, pojednala i o tom, jak se vznik a působení učitelství odrážel v archivních pramenech, ale především v dobovém oborovém tisku. Na příkladu učitelství v Soběslavi pak doložila konkrétní poměry jedné takové instituce.

Svou prací upozornila i další možné cesty výzkumu:

- Prohloubit studium oborových časopisů;
- Ale zejména usilovat o prostudování vzájemného vztahu mezi učitelskými ústavy a městem, resp. místní samosprávou.

I to může být cesta k hlubšímu uchopení podobných témat.

Doporučuji k obhajobě

Datum 1. září 2022

Podpis vedoucí práce